

# 我省9月份CPI同比上涨3.4%

连续6个月高于全国平均水平  
此番上涨,“姜你军”贡献不小



昨日,家住华山路孙先生去超市买姜,一看价格标签,吓了一跳,“超市生姜的价格都涨到8.8元/斤,好贵啊。”孙先生说。确实,进入9月份以来,全国各地的生姜价格都开始飙升,对此记者走访郑州市市场,发现市面上生姜零售价格均在每斤8元以上,而从9月初开始,平均4元每公斤的生姜批发价一下子蹿升至7元每公斤。与此同时,昨日,河南居民消费价格总水平(CPI)出炉,同比上涨3.4%,环比上涨0.8%,其中,食品类价格同比上涨7.5%。此番上涨,“姜你军”贡献不小。

郑州晚报记者 赵柳影/文 马健/图

## 市场印证:9月份,生姜价格开始飙升

“生姜8.8元/斤”、“生姜11.8元/斤”、“生姜10元/斤”……昨日,记者走访了一些大型超市和农贸市场,虽然各家标注的生姜价格不同,但都有一个共性,就是“贵”。

在中原路一大型超市,生姜标注的价格为8.8元/斤,是记者走访中最便宜的一家,“赶紧买吧,说不定接下来价格会更贵。”看记者犹豫,促销员王女士说,此波生姜价格上涨得非常突然,从9月初开始,一下子从4块多1斤涨到8块1斤,之后一点点递增。

而在伊河路农贸市场,生姜的价格为10元/斤,“涨到10元/斤已经4天了。”商贩董女士说,从9月

份开始,生姜就已经涨价了,从最低的4块多一斤涨至7、8块一斤,进入10月份以来,价格直接蹿升至10元/斤。

为何生姜价格大幅上涨?在农贸市场采访时,商贩董女士说,现在处于新旧姜青黄不接的时候,市面上卖的只有老姜,新姜还没上市,东西少了,价格自然就涨上去了。

此外,山东“毒姜”事件爆发后,全国开展了清理整顿活动,将使用剧毒农药的生姜刨出改种,并集中销毁了一批不合格生姜,使今年生姜总产量减,也是此番生姜价格上涨的原因之一。

## 数据说话:食品类价格同比上涨7.5%

9月份,河南CPI同比上涨3.4%,已经是连续6个月高于全国平均水平。

与去年同期相比,9月份八大类商品7涨1降。其中,食品类价格同比上涨7.5%。影响居民消费价格总水平上涨约

2.28个百分点;烟酒类价格同比下降0.3%;衣着类价格同比上涨2.9%;家庭设备用品及维修服务类价格同比上涨1.5%;医疗保健和个人用品类价格同比上涨1.1%;交通和通信类价格同比上涨0.2%;娱乐教育文化用品

及服务类价格同比上涨2.6%;居住类价格同比上涨2.1%。

据测算,在9月份3.4%的居民消费价格总水平同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为1.2个百分点,新涨价因素约为2.2个百分点。

# 国际金价重回千二时代 我市千足金价格创年内新低 逼近每克310元

4月中旬至今,“郑州大妈”一克套了50多元



近期,国际金价持续下跌,昨日逼近每盎司1255美元。昨日,记者走访郑州多家黄金饰品店发现,目前省会千足金价格创出年内新低,已经跌至每克310元左右,正在向“2时代”靠拢。据此测算,4月中旬抢购千足金饰品的“郑州大妈”一克套了50多元。

郑州晚报记者 徐刚领

## 国际金价 创近3个月来低点

今年上半年,国际金价连续走低,并于6月底击穿1200美元/盎司。随后国际金价有所反弹。8月底,金价才“奋力”攀升至每盎司1430美元之上。

然而,受美元持续上涨、美国政府停摆等消息影响,本就疲弱不堪的国际金价再度遭受打压。近日,国际金价再度回归“千二”水平,并创出近3个月来的低点。特别是上周五,美国12月黄金期货在1分钟内暴跌20美元。

## 省会千足金价格跌至每克310元

昨日,记者在二七广场一家大型卖场的黄金饰品柜台看到,千足金售价多数已经下调至每克310元左右。有的售价每克312元(不含工费),或者每克315元(不含工费),有的虽然售价每

克325元,但是,因为正在搞促销活动,实际售价每克仍便宜20元,即为305元。

今年6月27日,国际金价3年来首次跌破每盎司1200美元关键支撑位。当时,我市千足金价格曾大跌

至每克325元。

记者注意到,虽然目前国际金价仍未跌破每盎司1200美元,但是,省会千足金的价格已经比6月底的价格每克低了10元左右,创出年内新低。

## “郑州大妈”买首饰一克套了50多元

4月12日至15日,国际金价从1560美元暴跌至1330美元,我国多个城市黄金卖场纷纷下调黄金售价,消费者购买非常踊跃,北京、上海、江苏等地甚至出现了抢购潮,中国大妈疯狂抢金一战成名。

就郑州市市场而言,4月中旬,千足金价格为每克368元左右,一些黄金饰品的金条销售量,一周就达到了平时一个月的销售量,黄金首饰卖得也很火。

然而,市场是无情的,金价并非“中国大妈”所

能扛起的。随着国际金价向1200美元靠拢,郑州市的千足金价格已经掉到每克315元甚至更低。也就是说,不足3个月的时间,“郑州大妈”买首饰一克套了50多元,幅度达14%。

## 投资黄金仍得悠着点儿

市场人士普遍认为,金价下跌的直接原因,是美国财政僵局出现破冰信号。美国总统奥巴马和众议院共和党人10日结束“隔空喊话”,在白宫就短期调高债务上限方案进行谈判,尽

管最后并未达成一致意见,但双方同意继续协商,努力打破僵局。

兴业银行资深黄金分析师蒋舒表示,黄金价格下行趋势不可避免,整体预测四季度基本面偏空,中线金

价仍有再次大幅回落探底的可能性,不排除低至每盎司1200美元以下位置。对于普通家庭投资者,在当前价位可建仓买进黄金产品,但要控制总量,以逐步分批买进为宜。

## 第100家异地河南商会 青岛河南商会成立

本报讯 10月12日,第100家异地豫商商会“青岛河南商会”在青岛成立。至此,河南省豫商联合会已经在海内外成立了百家河南籍创业者联合体,“豫商”品牌逐渐叫响。

据了解,豫商在青岛的投资额达到300多亿元。作为青岛市河南籍工商界人士的桥梁和纽带,商会成立后将坚持“让会员满意、让社会满意”的服务理念,传承中原文化,树立豫商形象,加强会员交流,回馈社会关心,为青岛、河南两地的经济繁荣作出贡献。

郑州晚报记者 沃林婀娜

## 前三季度我省外贸规模 继续保持中部第一

本报讯 据郑州海关统计,今年前三季度,我省进出口总值387.3亿美元,与去年同期相比(下同)增长14.4%,高于全国平均增速6.7个百分点。前三季度我省外贸进出口增速居全国第七位,进出口总值居全国第13位。

在中部六省中,今年前三季度,我省进出口总值、进口值和出口值均稳居中部六省第一位。其中,我省进出口高于第二位的安徽55.4亿美元,我省进口高于第二位的安徽30.2亿美元;我省出口高于第二位的江西5.2亿美元。

郑州晚报记者 辛晓青 通讯员 付喜明

**正宗云南三七专营**  
地址:中原路大学路东200米路南  
电话:13323821663